

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Кагановой Марии Александровны
на тему: «Преждевременный разрыв плодных оболочек
при доношенной беременности: иммунологические и микробиологические
аспекты патогенеза, прогнозирование, оптимизация тактики
ведения родов», представленной на соискание ученой степени
доктора медицинских наук по специальности:

3.4.1. Акушерство и гинекология

В настоящее время преждевременный разрыв плодных оболочек встречается в 16% случаев доношенных беременностей и ассоциирован с высоким процентом оперативного родоразрешения, связанного с увеличением частоты аномалий родовой деятельности и признаков интранатального дистресса плода. В современном акушерстве увеличение частоты кесарева сечения вызывает опасения, т.к. само по себе связано с увеличением материнской заболеваемости и смертности, а также со снижением репродуктивного потенциала женщин, что влечет за собой необходимость оптимизации ведения родов у данной категории пациенток. С одной стороны, предложены схемы, направленные на родовозбуждение с момента диагностики преждевременного разрыва плодных оболочек. Отрицательным моментом такого подхода является как раз увеличение частоты кесарева сечения. С другой стороны, существует выжидательная тактика ведения родов, что по данным литературы коррелирует с повышением септических осложнений как для матери, так и для плода и новорожденного. Оптимальный период выжидательный тактики по-прежнему четко не определен, что со своей стороны диктует необходимость поиска новых подходов к решению данной проблемы с учетом не только клинических, но и микробиологических и иммунологических параметров.

В связи с изложенным, актуальность избранной темы не вызывает сомнений. Автором проведены исследования с учетом иммунологических особенностей патогенеза, направленные на формирование четких рекомендаций по прогнозированию преждевременного разрыва плодных оболочек и тактике ведения родов у данного контингента пациенток с учетом разработанных критериев диагностики хориоамнионита. Показано, что выбор выжидательной тактики ведения латентного периода при преждевременном разрыве плодных оболочек позволяет уменьшить частоту оперативного родоразрешения без увеличения септических осложнений со стороны матери и плода, и снизить материнскую и перинатальную заболеваемость.

Выводы и практические рекомендации, представленные в автореферате, обоснованы и соответствуют поставленным задачам. Ценность выполненного исследования заключается в том, что автор демонстрирует особенности экспрессии мРНК генов провоспалительных, противовоспалительных цитокинов, врожденных факторов иммунитета, маркеров макрофагов и транскрипционных факторов локально тканями фетоплацентарного комплекса, а также цервикального канала как при физиологически протекающей доношенной беременности, так и при беременности, осложненной преждевременным разрывом плодных оболочек. Данное исследование имеет несомненную научную новизну, что подтверждено 3 патентами и 1 программой для ЭВМ расчета факторов риска преждевременного разрыва плодных оболочек при доношенной беременности, и практическую значимость, что нашло отражение в создании алгоритмов ведения беременности и родов при указанном осложнении.

Диссертационное исследование М.А. Кагановой соответствует поставленной цели, в нем решены все обозначенные задачи, что отражено в выводах. Согласно современным требованиям, сформирован дизайн исследования, количество наблюдений достаточно, в работе использованы актуальные методы исследования и статистической обработки результатов. Положения, выносимые на защиту обоснованы полученными результатами.

Автореферат написан по традиционному плану, построен логично и последовательно освещает все вопросы, связанные с решением поставленной цели. Выводы сформулированы грамотно, подтверждены достоверными результатами, полученными в процессе проведения научной работы, являются логическим завершением научного исследования. Практические рекомендации могут быть использованы в деятельности медицинских учреждений родовспоможения.

Основные положения диссертации отражены в 27 публикациях, из них – 21 статья в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ. Результаты работы неоднократно обсуждены на региональном, всероссийском и международном уровнях. Полученные результаты исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Вопросов и замечаний по автореферату нет.

Заключение

Диссертационная работа Кагановой Марии Александровны на тему: «Преждевременный разрыв плодных оболочек при доношенной беременности: иммунологические и микробиологические аспекты патогенеза, прогнозирование, оптимизация тактики ведения родов» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной проблеме современного акушерства, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления Правительства РФ от 11.09.2021 № 1539), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор – Каганова Мария Александровна заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Я, Савельева Ирина Вячеславовна, согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.061.04.

Заведующая кафедрой
акушерства и гинекологии №1
федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Омский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук, доцент
шифр научной специальности
3.1.4. Акушерство и гинекология
«20» 02 2023г.

Савельева Ирина Вячеславовна

Адрес организации:

644099, Российская Федерация, Омская область, г. Омск, ул. Ленина, д. 12

Телефон: 8(3812) 957001

Электронная почта: rector@omsk-osma.ru



Подпись Савельевой И. В.
заверяю _____

Начальник управления кадров
В.И. Луговой